Министерство образования и науки РФ ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» Институт права, социального управления и безопасности

#### ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Сборник статей 48-й Всероссийской научной конференции студентов, магистров и молодых ученых

16-17 апреля 2020 г.

Ижевск 2020 УДК 34(470+571)(063) ББК 67.99(2Рос)я431 О-136

Рекомендовано к изданию редакционно-издательским советом  $Y\partial\Gamma Y$ 

Научные редакторы: к.ю.н., профессор В.Г. Ившин, к.ю.н., доцент Е.А. Белокрылова

О136 Обеспечение безопасности личности, общества и государства в условиях глобализации: правовые проблемы и перспективы: сборник статей Всероссийской научной конференции студентов, магистров и молодых ученых / под науч. ред. В.Г. Ившина, Е.А. Белокрыловой. Ижевск: Jus est, 2020. 964 с.

УДК 343.976 ББК 67

© ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет», 2020

# СООТНОШЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОКРУГОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Бойченко А. М., 1 курс, группа ОМ – 40.04.01.01-11 ИПСУБ ФГБОУ ВО «УдГУ», г.Ижевск, Россия Научный руководитель: Лапшина Л. П., к.ю.н., доцент кафедры теории и истории государства и права Email: BoychAleksey@yandex.ru

Федеральные округа Российской федерации созданы в мае 2000 года согласно Указу Президента России Владимира Владимировича Путина № 849 «О полномочном представителе Президента Российской Федерации в федеральном округе» (далее — Указ) [1]. Согласно преамбуле, данный указ был принят в целях обеспечения реализации Президентом Российской Федерации своих конституционных полномочий, повышения эффективности деятельности федеральных органов государственной власти и совершенствования системы контроля за исполнением их решений.

Семь. последствии увеличившись a В до неравномерных (самый крупный по площади и одновременно самый малочисленный – Дальневосточный, федеральный округ с населением в 8 169 203 человек, и при этом центральный федеральный округ - с населением 39 433 556 человек) административнофедеральные округа тыяка собой территориальные единицы нового типа. Не являясь субъектами Российской Федерации, в сущности, представляют собой не оговоренные, допускаемые Конституцией Российской НО Федерации элементы, созданные В целях государственного управления, являющиеся инструментом федерального регулирования территориального развития.

Это особые административные образования, учрежденные для решения таких первостепенных задач, как повышение уровня управления государства, обеспечение его устойчивости, стабилизация правовой системы, укрепление вертикали власти.

Мы видим, что основной задачей реформы является развитие инструментов, предназначенных для контроля над деятельностью территориальных структур федеральных органов государственной власти. Взглянув на функции полномочного представителя Президента Российской Федерации можно увидеть, что он не только выступает представителем Президента РФ и координирует работу существующих на уровне округов территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, но и организует взаимодействие федеральных органов исполнительной власти с органами государственной власти субъектов Российской Федерации, (ст. 6 Указа)

В юридической литературе существует точка зрения, что образование федеральных округов угрожает федеративному устройству России. Такое создание системы федеральных округов ведет к ломке сложившегося федеративного устройства, постепенному отказу от федерализма в России. При сохранении тенденции, возможен возврат не только к унитарному строю, но и авторитарному режиму в стране [2].

В ответ на это, Черкасов К.В. замечает, что всё это не имеет

В ответ на это, Черкасов К.В. замечает, что всё это не имеет под собой достаточно веских оснований. По-видимому, эти авторы ставят знак равенства между централизованным федеративным и унитарным государством. «Юридическая мысль давно пришла к осознанию того, что отношения властиподчинения по вертикали являются неотъемлемыми признаками государства в любом обществе. Государственному управлению присущи не только нормативное установление целей, задач и функций, но и определенные административные процедуры, дисциплина, четкий порядок взаимоотношений в системе исполнительной власти, подчиненность, подконтрольность и ответственность за результаты управленческого труда» [3].

В данном аспекте в последние годы центростремительные силы превосходят центробежные. Центризм хоть в определенной степени и противоречит федерализму, самостоятельно не является отрицательным фактом, поскольку открывает двери для прямого, непосредственного управления, для предотвращения

злоупотребления властью в регионах и на местах. К тому же и децентрализация совсем не равнозначна федерализму. Для построения устойчивой, современной системы организации управления особой необходимостью является нахождение определенного равновесия между централизацией и децентрализацией, сочетания их элементов в разных областях общественной и государственной жизни [4].

Возвращаясь к теме соотношения субъектов РФ и федеральных округов, существует точка зрения, согласно которой создание системы федеральных округов привело к возникновению многоуровневой системы государственного устройства страны, изменению федеративного и административного устройства Российской Федерации, созданию восьми новых макросубъектов - независимых единиц альтернативного деления Российской Федерации, в результате чего установилась трехуровневая система административнотерриториального деления.

Однако с данной точкой зрения едва ли можно согласиться. Федеральные округа не изменяют территориальное устройство России, не вносят изменений в правовой статус субъектов Федерации, не меняют их территориальные границы. При этом федеральные округа и не являются некими самостоятельными субъектами.

Объединение субъектов в более крупные образование имеет в большей мере абстрактную, условную природу. Иными словами, «федеральные округа представляют собой «абстрактные, фантомные совокупности субъектов Российской Федерации», «результат нарезки» территории страны в интересах более эффективного и приближенного к регионам государственного администрирования» [5].

В отличие от субъектов, в федеральных округах отсутствуют свои органы государственной власти, возможность проводить собственное нормативно-правовое регулирование и иные, определяющие статус субъекта России, признаки. Все действующие сегодня в федеральных округах органы — органы федеральных государственных органов. Поскольку

территориальные границы федеральных округов установлены Указом Президента, то они легко могут быть изменены главой государства без согласования с иными органами государственной власти.

Также стоит обратить внимание на используемые в тексте Указа формулировки. Так, согласно ст.6 Указа, полномочный представитель Президента РФ в федеральном округе взаимодействует с органами государственной власти субъектов Федерации, «находящихся в пределах федерального округа», а не в его составе.

Из всего этого следует, что на сегодняшний день систему федеральных округов в широком смысле следует рассматривать как переход от двухзвенной системы, где верхнее звено федеральный центр, а нижнее — субъекты Федерации, к трехзвенной системе «федеральный центр — федеральные округа — субъекты Федерации» государственного управления в системе федеральной власти.

Федеральные округа в этом свойстве являются неким

Федеральные округа в этом свойстве являются неким межрегиональным звеном осуществления государственного управления. Не стоит забывать, что Полномочный представитель непосредственно подчиняется Президенту Российской Федерации и подотчетен ему, его заместители назначаются Руководителем Администрации Президента Российской Федерации. Такая зависимость определяет вектор направления работы данной службы. Институт полномочных представителей в федеральных округах полностью зависит от политики Президента Российской Федерации и его Администрации.

Следовательно, федеральные округа необходимо рассматривать не как территориальные единицы или основу нового государственного деления, а как сферу управленческих воздействий. Для четкого понимания правовой природы данных образований, в первую очередь о них нужно говорить как о территориях, в границах которых полномочные представители Президента РФ обеспечивают реализацию политики главы государства на местах. По высказыванию В.В. Путина: «Суть образования федеральных округов не в укрупнении регионов, а в

укрупнении структур президентской вертикали в пределах территорий» [6].

Анализ сущности федеральных округов вне связи с полномочными представителями Президента РФ и иными окружными государственными органами может привести к ошибочным умозаключениям об их месте в территориальном устройстве России. Однако их роль в территориальном устройстве России не стоит недооценивать. То централизованное управленческое воздействие, то влияние уполномоченных представителей Президента РФ, так или иначе «способствует формированию на их основе неких, пусть даже с юридической точки зрения формальных, но тем не менее территориальных образований, условно способных именоваться «прототерриториальными образованиями» [7].

### Список литературы

- 1. Указ Президента РФ от 13 мая 2000 г. N 849 "О полномочном представителе Президента Российской Федерации в федеральном округе" // СПС «Консультант Плюс».
- 2. Бусыгина И.М. Политическая регионалистика: Учеб. пособие. М., 2006. С. 87; Варламова Н.В., Скурко Е.В. Российская Федерация и ее субъекты: проблема укрепления государственности // Государство и право. 2001. № 7.
- 3. Ведяхин В.М. Форма Российского государства: теория и практика // Право и политика. 2006. N 3. C. 69; Он же. О форме Российского государства // Государственная власть и местное самоуправление. 2006. № 6.
- 4. Черкасов К. В. Федеральные округа: сущность и место в территориальном устройстве России // Государство и право: журнал. М.: Наука, 2008. Декабрь ( $\mathbb{N}$  12).
- 5. Авакьян С.А. Конституционное право России: В 2 т. М., 2006. Т. 2. С. 35; Богданова Н.А. Централизация и децентрализация: соотношение ценностей // Централизм, демократия, децентрализация в современном государстве: конституционно-правовые вопросы. Материалы международной научной конференции. Москва, 7-9 апреля 2005 г.

- 6. Александров В.М., Семенов А.В. Состояние и перспективы развития федеральных округов Российской Федерации // Правоведение. 2002. № 3. С. 88
- 7. Путин В.В. Какую Россию мы строим // Российская газета. 2000. 11 июля.
- 8. Черкасов К.В. Федеральные округа в государственном устройстве России // Правовая культура. 2008. № 1.

### ОРГАНИЗАЦИЯ ОХРАНЫ ТРУДА В НЕФТЕДОБЫВАЮЩЕЙ ОТРАСЛИ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В УСЛОВИЯХ ПАНДЕМИИ (COVID-19)

Шарапова А. С., группа ОМ-40.04.01.02-11 ИПСУБ ФГБОУ «УдГУ» E-mail: ASSharapova@udmurtneft.ru

В статье рассматриваются вопросы правовой политики в области охраны труда работников нефтегазового комплекса Удмуртской Республики в связи с распространением новой (COVID-19). коронавирусной инфекции Анализируются предпринятые на территории Удмуртской Республики меры по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19 в организациях, добывающих характеризуется ряд проведенных мероприятий, нефть, направленных на защиту работников от новой коронавирусной инфекции. описаны особенности правового статье регулирования данной сферы, в условиях пандемии.

Ключевые слова: правовая политика, трудовое право, охрана труда, распространение новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Впервые COVID-19, который вызвал глобальный беспрецедентный кризис, признанный международными организациями, был зафиксирован еще в 2019 году. Генеральная Ассамблея ООН призывает активизировать международное сотрудничество, с тем, чтобы сдержать пандемию, смягчить ее

## СОДЕРЖАНИЕ

СЕКЦИЯ 1. КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО И
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО
Загумённова Е.А., Комаров П.К. Самозащита конституционных
прав и свобод гражданина в Российской Федерации 3
Мельников А.А., Абрамов В.А. Некоторые вопросы правовой
регламентации муниципальной милиции13
Мустафаев Г.И. Актуальные проблемы решений
конституционного суда РФ и их юридические последствия.19
Новосельцева А.С., Васильев К.К. Институт местного
референдума в Российской Федерации35
Силуянова Д.А. Конституционное право на бесплатную
юридическую помощь44
Соколова М.И. Муниципальная молодежная политика: проблемы
реализации50
Чурбанова А.Д., Брегадзе М.А. Институт публичных слушаний
в современном муниципальном праве56
Смирнов Р.А. Особенности участия муниципальных образований
в деятельности советов муниципальных образований 63
СЕКЦИЯ 2. ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ УДМУРТИИ:
ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ69
Багнин Д.В. Обеспечение правопорядка, безопасности граждан
и территории от чрезвычайных ситуаций в стратегии
развития Удмуртии 69
Чураков Е.Д., Зуева В.А. Правовой нигилизм в России74
Ганиева Ш.Р. Развитие печати и массовых коммуникаций в
Удмуртской Республике80
Зайцева И.П. Проблемы совершенствования образовательной
политики в Удмуртской Республике84
Морозова А.А. Развитие социально-трудовой сферы в
Удмуртской Республике
Попретинский А.О. Инструменты развития туризма в Российской
Федерации94
Ходырев С.В. Реализация молодежной политики в Удмуртии 99
СЕКЦИЯ 3. ТЕОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА104
Журавлева А.А. Льготы и поощрения в праве
Кибакова А.В. Соотношение понятий «Право» и «Государство» в
либерально-юридической теории В.С. Нерсесянца 111
Курбатова М. Нетипичные нормы права

Перевощикова М.В. Проблемы становления правового
государства в Российской Федерации
СЕКЦИЯ 4. ПРАВОВАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА:
ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ130
Акатьев Я.Д. Национальный и территориальный принципы как
основа Российского Федерализма 130
Бойченко А.М. Соотношение Федеральных округов Российской
Федерации и субъектов Российской Федерации
Шарапова А.С. Организация охраны труда в нефтедобывающей
отрасли Удмуртской Республики в условиях пандемии
(COVID-19)141
Дьяконова А.Н. К вопросу о понятии миграционной политики
Российской Федерации
Каргапольцева Т.С. Правовые основы молодежного
парламентаризма в субьектах Российской Федерации 155
Панов И.В. Становление военно-уголовной политики Российской
Федерации161
Поремов И.А. Некоторые вопросы финансирования политических
партий и отдельных кандидатов из бюджетных и
внебюджетных источников на выборах в государственный
совет Удмуртской Республики168
Прозорова А.А. Практика применения норм КАС РФ об
оспаривании нормативных правовых актов органов
государственной власти субьектов РФ на примере
Удмуртской Республики173
Ташмухамедов Д.И. Проблемы определения понятия
«Национальные меньшинства» в российском праве 182
Томищ К.И. Становление концепции миграционной политики
Российской Федерации
Фролов А.А. Некоторые проблемы применения международных
санкций в практике государств
Чулкина А.В. Правовая политика РФ в сфере социальной и
культурной адаптации и интеграции иностранных
граждан:некоторые вопросы становления
Шарманов К.А. Предвыборная агитация в сети «Интернет» 207
СЕКЦИЯ 5. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ,
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (I)
Антонова У.С. Освобождение от уголовной ответственности и
наказания несовершеннолетних

Ахатова А.М. Проблемы применения освобождения лица от
наказания в связи с болезнью
Шилохвостов В. В. Реадмиссия, депортация и выдворение как
основные меры предупреждения и противодействия
незаконной миграции в России
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих
и отягчающих обстоятельств при назначении наказания 254
Голуб В.В. Некоторые вопросы следственного осмотра как
способа собирания доказательств по делам о преступлениях,
связанных с нарушением правил дорожного движения и
эксплуатации транспортных средств
Дулесов И.Д. Значение и реализация научно-исследовательских
методов анализа коррупции и их роль в противодействии
коррупционным явлениям265
Ефимова Н.В. Проблемы применения судебного штрафа как меры
уголовно-правового характера277
Кем К.В. Умышленное заражение заболеваниями,
представляющими опасность для человека, как признак
причинения вреда здоровью человека
Корепанова Е.С. Применение нормы о необходимой обороне:
теоретические и практические аспекты (на примере
Удмуртской Республики)
Кузьмин В.А. Толкование некоторых признаков состава
вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления
Пастухова А.А. Принудительные работы: уголовно-правовой и
пенитенциарный аспекты
Пчельникова Ю.А. Проблемы уголовно-правовой оценки
заражения заболеваниями, представляющими опасность для
окружающих
Сабуров А.Н. Уголовно-правовая характеристика незаконного
оборота государственных наград 342
Соловьев Д.А., Стулова Ю.Е. Принудительные меры
воспитательного воздействия. Проблема назначения и
применения
Чахмахчева Е.Т., Пупкова А.П. Похищение человека и захват
заложника: проблемы уголовно-правовой квалификации 358
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих
и отягчающих обстоятельств при назначении наказания 366

СЕКЦИЯ 6. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ,
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (II)
СЕКЦИЯ 7. КРИМИНАЛИСТИКА
Валинуров А.А. Палинология как криминалистическое средство
установления личности неопознанного трупа
Иванова Е.И. Средства и элементы защиты денежных купюр от
подделок
Герасимова Н.И. Особенности расследования заказных убийств
Петров М.В., Косачева Т.С. Система упреждающего контроля
законности и обоснованности процессуальных решений о
продлении процессуальных сроков по уголовным делам,
находящимся в производстве следователей и дознавателей
органов внутренних дел
Яковлева Е.А. Использование криминалистически
неорганизованных учетов органов внутренних дел в
деятельности по выявлению и раскрытию преступлений 396
Шаболтас П.С. Следственные ситуации при розыске лиц,
скрывшихся с места ДТП
Кузнецова А.А., Малиновская А.А. Некоторые аспекты
изобличения инсценировок в расследовании изнасилований
409
Ложкин Р.О. Особенности криминалистической тактики проверки
сообщений о преступлении участковыми уполномоченными
полиции
Иванова М.Ю. Роль психологического профайлинга в
расследовании серийных преступлений424
СЕКЦИЯ 8. СУДЕБНАЯ ЭКСПЕРТИЗА И ЮРИДИЧЕСКАЯ
ПСИХОЛОГИЯ
Абрамов В.А. Психологическое воздействие тактических приемов
допроса
Гвоздев Г.А. Возможности оценки экспертных заключений в
гражданском процессе
Епишина А.А. Выявление признаков фальсификации следов рук
на моделях, изготовленных бытовыми и технологическими
способами
Ермакова Н.П. Проблемы определения соотношения социального,
психологического и биологического в личности преступника
446

Лихачева А.А. Исполение рукописи лицами с психическими
отклонениями
Музипова Л.Д. Психологические особенности гендерного и
языкового фона в электронных письмах как современный
метод автороведческой экспертизы458
Обухова Э.В. Нетрадиционные (нетипичные) орудия и материалы
письма
Папоян С.В. Основные проблемы религиоведческой экспертизы в
России
Трегубова Ю.С. Отдельные вопросы использования
рефлексивного анализа в деятельности следователя 475
Попов А.Д. Применение судебно-медицинских экспертиз при
доказывании по делам о серийных убийствах479
СЕКЦИЯ 9. ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРОФЕС-
СИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ488
Кутлукалямова А. А. Применение MICROSOFT дата- центров на
дне океанов и морей
Шамаева Е.А. Сравнительный анализ современных систем
электронного документооборота
СЕКЦИЯ 10. УГОЛОВНЫЙ ПРОЦЕСС И ПРАВООХРАНИ-
ТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ
Гуськова К. А. Сравнительная характеристика применения статей
427 и 431 в рамках главы 50 УПК РФ
Ермакова П.А. Проблемы использования видео-конференц-связи
в уголовном процессе
Кузнецов Д.А. Освобождение от уголовной ответственности в связи с возмещением ущерба по «налоговым преступлениям»
связи с возмещением ущероа по «налоговым преступлениям» на стадии предварительного расследования (ст. 28.1 УПК РФ)
на стадии предварительного расследования (ст. 26.1 УПК РФ)
СЕКЦИЯ 11. УГОЛОВНЫЙ И АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРО-
ЦЕСС (ДЛЯ МАГИСТРОВ)
Гришкина К.П. Дистанционное мошенничество: понятие и
особенности совершения
Иванова Я.Е. Преюдиция в гражданском процессе Российской
Федерации и зарубежных стран
Кузнецов Н. В. Запрет определенных действий как мера
пресечения в уголовном законодательстве России на примере
ряда зарубежных стран
Красноперова Д.А. Проблемы определения понятия «половая
неприкосновенность»

Тепляков П.В. Судебный штраф – проблемные вопросы правовой
природы и его места среди норм уголовного законодательства
555
Шайхуллин А.А. К вопросу о формах взаимодействия
следователя и органов дознания при расследовании
преступлений в сфере незаконного оборота наркотических
средств
Поздеева В.И. Сравнительный анализ особенностей упрощенного
производства в гражданском процессе в таких странах, как
Россия, Германия и Китай
Колян А.Т. Проблемы и пути легализации результатов
оперативно-розыскной деятельности по делам, связанным с
незаконным сбытом наркотических средств и
психотропных веществ
Карамутдинов И. Р. Проблемы исполнения постановлений ЕСПЧ
в правовой системе РФ
Измайлов В.А. Некоторые особенности расследования уголовных
дел о преступлениях в сфере предпринимательской и иной
экономической деятельности
СЕКЦИЯ 12. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО, БЮДЖЕТНОЕ ПРАВО
Бобылева А.О. Страхование банковскх вкладов в Российской
Федерации
Книгина О.А. Правовое регулирование предварительного
договора аренды
Ермакова П.А. Перспективы развития дистанционного
удостоверения сделок в нотариате
Костина К.В. Предварительный договор в гражданском праве РФ.
Проблемы теории и практики
Щеголенков П.Д. Анализ права застройки земельного участка 622
Макарова Д.О. Животные как источник повышенной опасности
Шевцов В.С. Проблема дефиниции получателей бюджетных
средств на примере федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения (ФГБОУ) 639
СЕКЦИЯ 13. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО (ОБЩАЯ ЧАСТЬ).
СЕМЕЙНОЕ ПРАВО
Ворончихина Д.С., Родионова Д.Ю. Проблемы охраны
фотографических произведений в сети Интернет 645

Ермакова Н.П., Колесникова А.В. Проблемы принятия наследства
по истечении установленного срока
Желтышева А.Д., Марданова А.Л. Некоторые проблемы
совершения завещаний в чрезвычайных обстоятельствах 658
Сабирова Л.Р. Интернет-пиратство как нарушение авторских прав
в сети интернет
Соколова М.И. Наследование цифровых активов 669
Костромина С.А. Доверенность: понятие, содержание, виды 674
Спорышева Ю.Ю. Музыкальное произведение как объект
авторского права: проблемы правового регулирования679
Демина Т.А. Эмансипация690
Сунцова В.А. Опека и попечительство700
Ахиярова А.Е. Ничтожные и неоспоримые сделки707
Есенеев Д.Р. Правовое регулирование деятельности СНТ и ОНТ в
Российской Федерации714
СЕКЦИЯ 14. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО
(I)719
Белоусова Д.В. Коллективные иски: некоторые проблемные
аспекты
Дюгаев А.А. Видеофиксация в гражданском процессе: проблемы
и перспективы
Кутлиярова Ю.В. Проблемы, связанные с применением
аудио, видеозаписей в качестве доказательств в гражданском
процессе
Пандей Р.С. Проблема определения надлежащего ответчика в
исках о возмещении вреда, причиненного транспортными
средствами, используемыми в трудовой деятельности 743
Перевозчиков К.А. Актуальные проблемы судебного извещения в
гражданском судопроизводстве750
Саядян Г.М. Эстоппель гражданском процессе (обзор судебной
практики)
Татаренкова Н.С., Анферова А.Е. Некоторые проблемы
использования электронных документов как доказательств в
гражданском процессе
Тимиркаева У.А. Некоторые вопросы применения электронных
доказательств в гражданском процессе
Усатенко А.А. Развитие информационных технологий в
гражданском судопроизводстве
Харина О.А. Вопросы поиска должника или его имущества 790

Шамсеева А.М. Изменения в гражданском процессуальном
колексе РФ: благо или?
СЕКЦИЯ 15. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО (II)
Рябинина О.С. Проблемы приказного производства в
арбитражном процессе
Ашикян Ю.Р. Альтернативные способы урегулирования
споров:понятие, виды и механизм функционирования 807
СЕКЦИЯ 16. ПРОБЛЕМЫ ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА.
МАГИСТРЫ И АСПИРАНТЫ
Желудева Д.А. Правовая природа одностороннего отказа от
исполнения договора
Малых И.Н. Проблемные вопросы оценки нотариусом
дееспособности гражданина при удостоверении завещания
821
Кочурова Ю.А. Доменное имя как объект наследования:
проблемы правового регулирования
Пантюхина А.А. Некоторые проблемы малого и среднего
предпринимательства в связи с пандемией COVID-19 и пути
их решения
Пасынкова Ю.С. Особенности приведения самовольной
постройки в соответствие с установленными
Градостроительным кодексом Российской Федерации
требованиями
Ватлин Л.А. Договор в пользу третьего лица как форма участия
третьего лица на стороне кредитора
Демьянова И.Л. Некоторые вопросы института предварительных
обеспечительных мер в арбитражном процессе 855
СЕКЦИЯ 17. ИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В
УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ860
Балобанов И.Д. Удаленный доступ к лабораторным стендам в
рамках дистанционного обучения в ФГБОУ ВО «УдГУ» 860
Лысов А.А. Использование магнитно-импульсных генераторов в
информационной войне865
Чернова А.А. Биометрическая аутентификация мобильных
устройств872
Климова П.А. Использование искусственного интеллекта для
принятия управленческих решений

Сигова В.М. Сравнительная характеристика операционных систем
мобильных устройств с точки зрения безопасности данных
пользователя
СЕКЦИЯ 18. ТРУДОВОЕ ПРАВО И ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО
ОБЕСПЕЧЕНИЯ
Галяев Д.Д. Особенности правового регулирования труда
работников в возрасте до 18 лет
Пестова Н.А. Краудворкинг и работа посредством мобильных
приложений: перспективы развития в России900
Смирнов Р.А. Проблемы заключения трудового договора о
дистанционной работе с иностранными гражданами 904
Степанова А.А. Право работников на обжалование результатов
специальной оценки условий труда911
Чурбанова А.Д., Новосельцева А.С. Гендерное неравенство
женщин в сфере труда
Шаньгина С.В. Правовое регулирование введения электронных
трудовых книжек
Рябова Е.В. "Социальная безопасность" как комплекс мер, защи-
щающий интересы страны и народа в социальной сфере933
СЕКЦИЯ 19. ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ В СФЕРЕ
ЮРИСПРУДЕНЦИИ939
Зайцева И.П. THE LAW ON DOMESTIC VIOLENCE939
Спорышева Ю.Ю. LEGISLATIVE REGULATION OF THE
COPYRIGHT ON MUSIC IN THE USA942
Шутов А.И. LEGAL REGULATION OF WEAPONS TRAFFIC IN
THE USA FROM PAST TO TODAY9466
ПОДСЕКЦИЯ І. Английский язык как средство
профессионального общения в области права (на английском языке)
9511
ПОДСЕКЦИЯ II. Актуальные вопросы права (на англий-
ском языке)
ПОДСЕКЦИЯ III. Английский язык в профессиональной сфере(на
английском языке)
ПОДСЕКЦИЯ IV. Исследования в отраслевых юридических
науках (на немецком языке)

#### Научное издание

#### ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Сборник статей

Авторская редакция
Подписано в печать 06.11. 2020. Формат 60х84 1/16.
Усл. печ. л. Уч. изд. л.
Тираж 300 экз. Заказ №.
Издательский центр «Удмуртский университет»
426034, Ижевск, Университетская, д. 1, корп. 4, каб. 207
Тел./факс: +7 (3412) 500-295 E-mail: editorial@ud